



«ΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΩΝ»: ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΚΑΙ ΟΙ ΕΥΘΥΝΕΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΡΧΗΣ

Το έργο για την ανέγερση του Δημαρχείου Αγίας Παρασκευής, που προχωρούσε κανονικά μέχρι τον Αύγουστο 2022, επιβαρύνθηκε για επιπλέον εκβραχισμούς - αντιστηρίξεις με ποσό 1.400.000€, έπειτα από απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας. Τις εργασίες αυτές, αλλά και άλλες, καλείται να τις πληρώσει ο Δήμος, ενώ ο εργολάβος έχει κάνει από τότε διακοπή εργασιών.

Στη τελευταία συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, για το θέμα (20 Δεκεμβρίου), διατυπώσαμε για ακόμη μια φορά, τις θέσεις μας:

1. Κύριες ευθύνες για το πρόβλημα, έχουν η Δημοτική Αρχή Β. Ζορμπά και η Περιφέρεια Αττικής.
2. Οι ευθύνες του Δήμου προκύπτουν από το γεγονός ότι υπήρξαν δύο επιστολές από την Τεχνική Υπηρεσία της Περιφέρειας, Μάιο και Ιούνιο του 2021. Με αυτές, ενημερώθηκε ο Δήμος για το αίτημα του εργολάβου να αναθεωρήσει την μελέτη και ενώ υπήρξε η αρνητική απάντηση από την μεριά του γραφείου που είχε συντάξει τις αρχικές μελέτες, η Δημοτική Αρχή δεν προέβη παρά ταύτα σε καμία ενέργεια.
3. Οι ευθύνες της Περιφέρειας προκύπτουν επειδή την αυξημένη ποσότητα εκβραχισμών που απαιτεί ο εργολάβος του έργου, την αποδέχτηκε ως Συμπληρωματική Σύμβαση, ενώ έπρεπε (και σε αυτό συμφωνήσαμε όλοι) το ποσό να επιβαρύνει τα απρόβλεπτα έξοδα του έργου. Επιπλέον, καθυστέρησε χαρακτηριστικά να αντιδράσει σε μια σειρά αυξημένων απαιτήσεων από τη μεριά του αναδόχου, τις οποίες γνώριζε ήδη πριν από τον Μάιο του 2021.
4. Η μόνη, στην συνέχεια, ενέργεια του κ. Ζορμπά ήταν η επίσκεψή του στον Υπουργό Ανάπτυξης κ. Γεωργιάδη και η υπόσχεση (!) που έλαβε ότι το ποσό θα πληρωθεί από το ΠΔΕ (Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων) του Υπουργείου. Η υπόσχεση αυτή δεν έχει υλοποιηθεί μέχρι σήμερα.
5. Σημειώνουμε επίσης ότι ο κ. Ζορμπάς έχει από μήνες δεσμευτεί για τη δημιουργία διαπαραταξιακής Επιτροπής Μηχανικών για την πλήρη παρακολούθηση του έργου, και ότι κάθε μέρα που περνά (πέρασαν ήδη 4 μήνες) ο Δήμος χρεώνεται από τη διακοπή των εργασιών με επιπλέον πρόστιμα, τις λεγόμενες σταλίες!
Σε αλληπάλληλες τοποθετήσεις και αναρτήσεις μας, από την πρώτη στιγμή που προέκυψε το θέμα έως πολύ πρόσφατα, εκφράσαμε την έντονη ανησυχία μας.
6. Με την πλήρη απραξία Δήμου και Περιφέρειας φτάσαμε στις 2/12, οπότε ο εργολάβος - ανάδοχος με επιστολή του στην Περιφέρεια δηλώνει ότι αποσύρεται από το έργο. Λίγες ημέρες μετά, στις 15/12 η Γενική Διεύθυνση Προγραμματισμού Έργων και Υποδομών - Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας Αττικής, αποφασίζει την διάλυση της σύμβασης του έργου. Ο λόγος σύμφωνα με το έγγραφο είναι ότι: «από τις 30/08/2022 που έγινε η Ειδική Δήλωση Διακοπής και μέχρι και σήμερα 15/12, δεν έχει υπογραφεί η 1η Συμπληρωματική Σύμβαση του Έργου».
Στην συνέχεια, ω του θαύματος και μόλις 4 ημέρες αργότερα (19/12/22), η ίδια Διεύθυνση ανακαλεί την απόφασή της, για διάλυση του έργου, με την διατύπωση ότι: «εκ

παραδρομής βιάστηκε» και με την διευκρίνιση πως μέχρι τις 2/2/23 υπάρχει χρόνος διευθέτησης του προβλήματος.

7. Από την πρώτη στιγμή που έγινε γνωστή η απαίτηση του εργολάβου καλέσαμε επανειλημμένα σε ενωτική συσπείρωση και δραστικές ενέργειες όλες τις πλευρές του Δήμου.

Αντί αυτού ακολούθησε απραξία και έτσι φτάσαμε τώρα, στα τέλη του Δεκέμβρη, να μας καλούν σε ένα Δημοτικό Συμβούλιο στο οποίο μας έδωσαν ένα πεντάλεπτο χρόνο για να τοποθετηθούμε για αυτό το μείζον θέμα, ενώ οι ίδιοι δεν μας παρουσίασαν καμιά συγκεκριμένη πρόταση σε διοικητικό ή/και οικονομικό επίπεδο, παρά μόνο υποσχέσεις και άγνωστες δεσμεύσεις.

8. Δηλώσανε, για άλλη μια φορά, την διάθεση μας να διεκδικήσουμε από το Κεντρικό κράτος η την Περιφέρεια, την πληρωμή του ποσού αλλά και μελλοντικών τα οποία θα προκύψουν.

Σε τέτοια διεκδίκηση θα είμαστε δίπλα στην σημερινή Δημοτική Αρχή. Είναι το μεγαλύτερο έργο του Δήμου και το «πονάμε», ακριβώς γιατί πετύχαμε να δημοπρατηθεί στην θητεία μας με μεγάλο αγώνα.

ΥΓ:

Το έργο του Δημαρχείου μετά τις μελέτες που έγιναν από όλες τις προηγούμενες Δημοτικές Αρχές, οι οποίες μάλιστα παρελήφθησαν ομόφωνα μαζί με τα τεύχη δημοπράτησης, προχώρησε επί Δημοτικής Αρχής Σταθόπουλου. Η προγραμματική σύμβαση που υπεγράφη το 2017 ήταν ίδια («τυφλοσούρτης» είπαν πολλοί) με ΟΛΕΣ τις συμβάσεις μεταξύ Περιφέρειας και Δήμων στο άρθρο που αφορά επιπλέον εργασίες. Το ίδιο ακριβώς άρθρο, υπέγραψε (όπως ΟΛΟΙ οι Δήμαρχοι σε αντίστοιχες συμβάσεις) ο Β. Ζορμπάς το 2020, στην σύμβαση για τον Παιδικό Σταθμό στα Πευκάκια.

Η προσπάθεια, κάποιων, να επιρρίψουν ευθύνες στις διατυπώσεις της σύμβασης αδικεί την πραγματικότητα και απαλύνει τις ευθύνες της Δημοτικής αρχής Ζορμπά.

28η Δεκεμβρίου 2022

Το Γραφείο Τύπου της Ανεξάρτητης Δημοτικής Κίνησης

[«ΝΙΚΗ των Πολιτών Αγ. Παρασκευής»](#)